



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



# КОММУНА

Газета Центрального Черноземья России. Издается в Воронеже

13 декабря 1994 г., вторник. № 249 (22213). Цена 50 руб.

## ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

### ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

Президент России Борис Ельцин направил вчера поздравление коллектику газеты «Московский комсомолец» в связи с 75-летием со дня выхода в свет первого номера. В поздравлении отмечается, что поддержка «МК» демократических преобразований «обеспечила не в последнюю очередь свободу слова, закрепленную в новой российской Конституции».

\*\*\*

Премьер-министр России Виктор Черномырдин назвал «историй воды фальшивкой» распространяемые из Грозного сообщения о том, что правительство Российской Федерации якобы пришло к решению о депортации населения Чечни, в частности, в Астрахань, Ульяновск и Оренбург.

\*\*\*

В Моздок из Москвы съехались представители партии продовольствия для беженцев из Чечни. Всего по постановлению российского правительства о неотложных мерах государственной поддержки по восстановлению и развитию ключевых отраслей хозяйства, предприятий и учреждений социальной сферы, обеспечению социальной защиты и занятости населения Чечни туда должно быть направлено в декабре 1994 года и I квартале 1995 года 50 тыс. тонн зерна, 9,2 тыс. тонн крупы и макаронных изделий, 6,4 тыс. тонн мяса и мясопродуктов, 1,4 тыс. тонн животного и 0,9 тыс. тонн растительного масла, 7,8 тыс. тонн сахара, 4,6 тыс. тонн рыбы и рыбопродуктов.

\*\*\*

Президент Ингушетии Руслан Аушев направил вчера телеграмму в адрес исполнющего обязанности Генерального прокурора России Алексея Ильиненко, в которой просит немедленно направить в республику специальную группу для расследования действий военнослужащих российской армии при прохождении колонн бронетехники по территории Ингушетии.

\*\*\*

Высокопоставленный представитель министерства обороны России отверг позицию в некоторых средствах массовой информации сообщение о захвате в плен в районе чеченского города Гудермес 40 российских военнослужащих во главе с подполковником.

\*\*\*

Президент США Билл Клинтон квалифицировал события вокруг Чечни как «внутреннее дело» России. Вместе с тем он отметил, что «мы обеспокоены ими и находимся, что порядок будет восстановлен при минимальном кровопролитии и насилии».

\*\*\*

Один пограничник убит, 9 ранены, два БТР выведены из строя в результате нападения боевиков таджикской оппозиции на автоколонну российских пограничников в районе 6-й заставы Каланхумского погранотряда.

\*\*\*

7 проц. офицеров Тихоокеанского флота отказались подписывать контракты о продолжении службы и должны до марта 1995 года быть уволены в запас, сообщил начальник источника из штаба Тихоокеанского флота. Главной причиной этого «явилось невыполнение командованием договорных обязательств, прежде всего о предоставлении благоустроенных квартир и своевременно выплате заработной платы».

\*\*\*

По сообщениям РИА «Новости». Информация получена по каналам связи компании «Информсвязь-Черноземье».

### НА ПЛАНЕРКЕ В АДМИНИСТРАЦИИ

Глава администрации Воронежской области А. Я. Ковалев поздравил присутствующих с первой годовщиной Конституции РФ и одновременно посетовал на несогласованные действия Президента и Госдумы в установлении 12 декабря как государственного праздника и нерабочего дня.

А. Я. Ковалев коснулся событий в Чечне. По его мнению, некоторые депутаты используют их в целях повышения своего политического веса на пути к будущим выборам. Тем не менее в связи с обострением обстановки А. Я. Ковалев как начальник гражданской обороны области издал приказ, в соответствии с которым устанавливается круглогодичное дежурство ответственных лиц администрации, усиливается контроль и охрана жизненно важных народнохозяйственных объектов.

Перейдя к делам повседневной жизни области, глава администрации потребовал разбирательства, почему в полном объеме не доходит до покупателей молоко, закупаемое в сельских районах области.

### ЮБИЛЕЙ РЕБЯЧЬЕГО ДВОРЦА

В минувшее воскресенье Дворец детей и юношества отметил свое 60-летие. Этому случаю был устроен большой праздник. Администрация Воронежа подарила имениннику оборудование и технику для кружков на 10 млн. рублей. Богатые подарки сделали и администрации районов. А завершил юбилейный день необыкновенно красочный и интересный концерт, подготовленный силами кружковцев.

### ДОНОРАМ ПОДКИНУЛИ ЛЬГОТЫ

В целях улучшения социально-бытовых условий лиц, награжденных знаками «Почетный донор России» и «Почетный донор СССР», администрация Воронежской области приняла решение реализовать тем из них, кто проживает в домах, не имеющих централизованного отопления, твердое тепло по розничной цене со скидкой 50 процентов.

### ИМ АПЛОДИРОВАЛ ЗАЛ ЧАЙКОВСКОГО

В Москве, в зале имени П.И.Чайковского, состоялся концерт симфонического оркестра Воронежской филармонии. Программу составили произведения современного немецкого композитора Франца Гуммеля «История позды нас», концерт для скрипки с оркестром классика немецкой музыки Макса Бруха и «Симфонические танцы» Сергея Рахманинова. С оркестром выступил скрипач из Германии Минко Минев, а дирижировал концертом главный дирижер и художественный руководитель оркестра Владимир Бирбек.

### ОТКЛИКИ НА СОБЫТИЯ В ЧЕЧНЕ

Вчера представители партий, движений, объединений, профсоюзов собрались на встречу в рамках общественно-политического форума Воронежской области «Круглый стол». Поводом стали события в Чечне, в связи с чем принято заявление о ситуации в этой Республике, направленное органам федеральной власти.

Вчера же обращение к Президенту и правительству РФ направила Воронежская областная организация партии «Демократический выбор России». «Мы настойчиво призываляем... начать серьезные полномасштабные переговоры с целью разрешения конфликта», говорится в обращении.

Заявление «круглого стола», обращение ВОО партии «ДВР», отклики наших читателей на события в Чеченской Республике будут опубликованы в «Коммуне».

### КУДА БРЕДЕТ РОССИЯ?

В минувшее воскресенье в концертном зале Дома профсоюзов собрались приверженцы «Трудового Воронежа» и областного Совета рабочих, крестьян, специалистов и служащих, чтобы высказать доклад председателя «Советского оппозиционного правительства» А. А. Сергеева «Куда придет Россия». Досталось всем - прошлым, и нынешним властям. Одни обвинялись в политической близорукости, другие - в экономической продажности западного империализма. Как всегда на таких собраниях, было много криков «долой!», не обошлось и без взаимных оскорблений.

### КАК В ВОДУ КАНАУ...

В последний день ноября пропал без вести руководитель фонда «Интербизнес» 29-летний Ю.А.Лебедев. Сначала жена, а потом и сотрудники фонда забыли тревогу. Заволонились и вкладчики... Милиции были прияты меры: расчетный счет «заморожен», помещение опечатано, объявлен разыск Лебедева. По предварительным данным, на его руках может оказаться около 200 млн. рублей. Однако, как сообщили из отдела по борьбе с преступлениями в сфере экономики УВД, «замороженный» суммы на счету фонда хватят для расчетов с клиентами.

### УБИЙЦА ОБЕЗГЛАВИЛ «ЭЛЬВИНА»

Позавчера вечером в Воронеже на улице Ермака несколькими выстрелами в упор был сражен директор ТОО «Эльвина» Л. Половоз. Корни преступления милиция ищет в сфере бизнеса: к нему принадлежал погибший, занимавшийся куплей и продажей курицы производившейся в Воронеже шин.

### ВНИМАНИЮ ТЕЛЕЗРИТЕЛЕЙ

Сегодня в 19.25 в прямом эфире по Воронежскому государственному телевидению состоится выступление главы администрации области А. Я. Ковалева.

*Всегда на этом месте  
рисует А. Бавыкин*



### Погода

Сегодня днем по области ожидается облачная погода, временами снег, слабая метель, налипание мокрого снега, местами туман, слабый гололед; ветер юго-восточный, 7-12 м/с, температура от 0 до минус 5 градусов.

В Воронеже - временами снег, слабая метель, налипание мокрого снега, слабый гололед, температура от 0 до минус 5, днем от плюс 2 до минус 3 градусов.

14-15 декабря - облачно, временами небольшие осадки, ветер северо-западный, 5-10 м/с, температура ночью от 0 до минус 5, днем от плюс 2 до минус 3 градусов.

### Инвестиционная компания



#### Хопер сообщает курс акций на 13 декабря 1994 года

АОО «Хопер-НегоКонт»  
Покупка 5300 5372  
АООТ «Хопер-Классик»  
785 863  
АООТ «Хопер-Гарант»  
3500 3560

**ХОПЕР**

Глава администрации Воронежской области Александр КОВАЛЕВ:

## «Мы сможем подняться, опираясь на собственные силы»

Взяться за эти заметки меня побудила тревога за состояние нашего общества, за будущее наших детей.

Встречаясь с разными людьми, я все чаще слышу вопросы: «стоило ли начинать перестройку и реформы? Что с нами происходит? Куда мы идем? И многие, многие, такие же нелещеприятные, прямые, требующие конкретных ответов.

Я не философ, не историк, я всего лишь глава исполнительной власти области, по большому счету моя задача - обеспечить возможность людям учиться, работать, пытаться, одним словом, жить по человечески в сегодняшних очень не простых условиях. Но так уж повелось на Руси, что люди со всеми нерешенными проблемами, со своей болью идут в кабинеты власти в надежде получить хоть какую-нибудь помощь. Поэтому я не вправе уйти от вопросов, от ответственности за то, что мы делаем. Попробую изложить свое видение происходящего и рассказать о том, что планирует администрация на ближайшую перспективу.

своей работы, испытать гордость за свой труд.

Мы обязаны понимать и помнить то, что помочь сможем себе только сами. Вспомним хрестоматийное: «Никто не даст нам избавиться, ни Бог, ни царь и ни герой». Уверен, что возрождение России начнется из регионов. И объединить нас, несмотря на различия, в том числе идеологические, может только опора на собственные силы. Убежден, что резервы для этого в Воронежской области есть.

Напомню, правлением принята программа региональной политики, предусматривающая перенос центра тяжести экономической реформы на места. Логика подсказывает, что одновременно с этой декларацией субъекты Федерации должны получить соответствующие права и полномочия. Но на деле централизация законодательства, финансовых ресурсов все более усиливается. Как понять такой парадокс? С одной стороны ответственность за экономические реформы и социально-экономическое положение в регионах возлагается на местные органы управления, с другой - мы видим, что в проекте бюджета России на 1995 год четко проводится линия на дальнейшую концентрацию финансовых ресурсов в федеральном бюджете. Такой подход еще более сужает возможности решать возникающие проблемы на местах, обрекает края и области на обивание порогов в Министерстве финансов. Более того, вместо принятия действенных мер по формированию доходной части федерального бюджета, центр не нашел ничего лучшего как налоги на самый надежный налоговый источник - подоходный налог с физических лиц, который ранее целиком оставался в регионах. В 1995 году предполагается забрать у субъектов Федерации около 20 процентов поступлений из этого источника.

Потом был референдум, выборы Президента, ГЧП... Появилась команда Гайдара много знающей из учебников, но мало понимающей эту страну, в которой предстояло проводить эксперимент. Реформы понимались как быстрый скачок вперед по отпуску цен. Вот так «гениально» прост: освободить цены и все пойдет как на маслу! Не получилось.

Неудачи в экономике и личные амбиции руководителей страны обострили жесткое противостояние ветвей власти, усилили раскол в обществе, что кончилось трагическими событиями октября 1993 года. Сегодня мы имеем падение производственного и сельскохозяйственного производства, невиданное со временем, рост преступности... К этому мы стремились? Это ли ожидали, когда слушали сладкие речи левые перестройки? Вопросы риторические.

Мне представляются как никогда актуальные слова А.И.Солженицына, произнесенные им с трибуны Государственной Думы: «Увы, сегодня надо признать, мы выходим из коммунизма самым искривленным, самым болезненным, самым нелепым путем».

Необходимо отметить, что большинство населения, замученное повседневными трудностями, разочаровавшееся и потерявшее всякую веру, безразлично к любой идеологии. Одну из причин равнодушия людей я усматриваю в неопределенности их социального статуса. Человек, вчера бывший квалифицированный специалист, а сегодня оказавшийся безработным, или, наоборот, стремительно взлетевший к индивидуальному благополучию, еще не успел разобраться в собственном «я», определяться в своих жизненных ориентирах.

Идеологический вакуум может оказаться скользким неконструктивным, столь и опасным. По мнению ученых в истории России было несколько общенациональных идей, но одна не смогла удержать страну от кризисов и революций. Сейчас в средствах массовой информации идет дискуссия - поиск объединяющей национальной идеи. Наверное, это дело нужное и необходимое, однако данный процесс не прост и длительен, а ведь жить нам надо сегодня, в условиях сложившихся реалий. Поэтому задача воронежской власти и, прежде всего, свою собственную я вижу в том, чтобы объединить людей, уставших от невыполненных обещаний горе-политиков, в позитивном устремлении, опирающемся на общее дело. С тем, чтобы человек мог ощутить конкретные результаты

словес насыщения, региональные инвестиционные программы... Кстати, об этих программах чуть подробнее. Отсутствие собственных финансовых средств и провозглашенная политика России на дальнейшее сворачивание инвестиционных программ, негативно повлияла на эту сторону деятельности администраций как на областном, так и на районном уровнях. Сегодня в числе относительно подготовленных к реализации региональных целевых программ мы можем назвать лишь единицы. Но если мы будем иметь их в каждом отраслевом департаменте, то сможем сбалансировать их по приоритетам, финансовым возможностям, определить основные программы и сконцентрироваться на их реализации. Думаю, что основой для первоочередных региональных программ должно быть привлечение в производство минерально-сырьевых ресурсов, газификация и развитие дорожной сети области, народного образования, здравоохранения, государственной защиты финансовых сбережений населения, создания дополнительных рабочих мест и воспроизводство трудовых ресурсов.

Не хочу говорить о моментальной эффективной отдаче, прекрасно понимая, насколько трудно переломить психологию человека, на протяжении почти 80 лет живущего, что кто-то или что-то - советская власть, перестройка, демократизация, Президент или глава администрации - сделают его жизнь лучше. По-моему, сейчас уже всем понятно, что наша жизнь зависит от осознания каждым человеком своего места, своей незаменимости, своей необходимости для будущего. И не абстрактного, а конкретного будущего каждой семьи, живущей в Воронеже или любом месте области. Но ведь в том, что мы разобщены, каждый живет сегодняшним днем, совершенно не веря (и зачастую спровоцировав) никаким экономическим программам. Что же может объединить нас, что заставит поверить в собственные силы и направит их в одно русло?

Давайте посмотрим на себя как со стороны. Наша область - полноправный субъект России, 2,5 миллиона человек - это не просто население, это общность людей, объединенных историей, культурой, средой обитания. Много веков здесь жили поколения людей, даря России великих ученых, писателей, художников. Все это сделало Воронежскую область не просто географической территорией, а мест





